1 Cognome: ' Nome_ﬂ‘ Matrlcola

e Una ed una sola delle quattro a.fferma,zmm & corretta Indzcar]a con una. croce '
e Per annullare una risposta rltenuta, errata racchluderla in un cerchlo '
. Rlsposta corretta: +1 5 R1sposta errata: —O 25.

. Sla y(cc) la soluzmne del problema d1 Cauchy

{(:v—2)y +2y—$
y_(U)——l -

“Allora il gratcé diy(z) Vicitio a,ll"'oi'lgmefe':"”" B

. L mswme de1 Va.10r1 del parametro reaie a er cii l’mte ale i impro r10

- 2
2 convergente & [a] 3<ac<i; . i<a<y; X i<a<y @ lca<i

. Sia f(z) = 2|3:| + 1 e si consideri nell'intervallo (—, 7) la sua Serle di Fourler a,ssomata.

20 +Zk l[akcos(ka:)—l-bksm(km)] Allora az = [E]J =; @ =; . s E

. Sia f R — R una funzmne continua. Ailora. fo 2I eMdr = E i f(t)dt
. 5] f7 () g [t t)dt f(t
S alcol licit te Dintegrale, si ha I 1 s dt = E_S_
. Senza calcolare esplici amene integrale, - si a lm —— | g 0= ks

Nau P IRE w U i
log2? g log2? @ 16log 2"
' e?/= —l—i—sm ~‘£
. Per qua.h valori del para,metroa eR si ha che il limite lim - o T (2 )
T—+00 (E) \/5 cos(z)

.a>l/2 ®a<1/2 ca>\/— -a<0 '

. Siaan > O per ogni n > 0, e la serie Z o Gn Sia convergente Allora & necessarlamente .

vero che la serie 32 2 & dlvergente nega.twamente, @ & convergente, - non &

convergente né chvergente A & divergente posﬁwamente

esmte finito?

| log(1 4+ L
. L’msmme de1 valorl del parametro rea.le o per cui la serie Z [ g ) ]
n3* +logn

n=1
Ea>'~.—-1/2;,. a<,—2;g.a>1/4; E o > —1. )

& convergente &: -



Cognome: ' R Nome: o ‘Matricola:

* Una ed una sola delle quatiro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
* Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. 3 -n
. . . . . . - + € y N
1. L’insieme dei valori del parametro reale o per cui la serie E ]a & convergente &:

2=t [sin®(2)
EI a>1/4 E’ a>—1; E a>-—1/2;_@a<—2.

2. Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy

{(m—B)y’—l—y=3x3—1
y(0) = 1.

Allora ii grafico di y(z) vicino all’origine &:

: . . S osin(d)deV/T o1 .
3. Per quali valori del parametro o € R si ha che il limite lim esiste finito?
“ TR (d)e L cos() |

a2 vE [5o<o[Faz1z Kas<ys
4 .L" i dei valori del paramet le ui Pintegral im. roprio e dz
. L'insieme dei valori rametro reale o per cui Tale
D D integ prop FES TP

_ 1
& convergente &: Eé<a<%; @%<a<%; §<a<_%; E;}<a<l.

5. Sia a, > 0 per ognin > 0, e la serie Zn —0 On sia convergente. Allora & necessariamente
vero che la serie - sin{a2) EI non & convergente né divergente; @ ¢ divergente
positivamente; n é dlvergente negativamente; @\e convergente. '

&

| 17
6. Senza calcolare esplicitamente 'integrale, si ha lim / dt = E é;
: 1

z—2 T —2 15 logt "
T 8 . 2 _
o] ez XK mew (4] 525 '
7. Sia f(z) = 2|z! + 1 e si consideri nell'intervallo (—, 7r) la sua serle di Founer associata

20 4 3 [ox cos(kx) +- by sm(kx)] Allora ag = IEI . o [el - 3«1 | .

8 Sia f : R — R una funzione continua. Allora fo xdaz = @ fl tf(t)

X 32 s [e] 217" ef (e (4] J7 2 (ar




ANALISI MATEMATICA 1 - oo O gennaio 2009 - -

Cog'no'me:_' - ’ '_Nome':' R '1Mat-ri'co_la:"

. Una ed una sola deﬂe quattro aﬂ'"ermazzom & corretta Indlcarla con una croce ‘
o Per annullare una risposta rJtenuta errata racchmderla in un cercluo

e stposta corretta —E—l 3. R1Sposta errata —0 25

. Per quall Va.lorl del parametro o € R si ha che il lirnite lim

. Sla Q. > 0 per ogm n> 0 e la serie Z —gOn sia convergente Allora & necessa,namente vero

che la serie E o 0 COSay E[ ] convergente IE] non & convergente né dlvergente X e

- divergente positivamente; @ & dwergente nega.twamente

.z—>63!7—16 logt

. : ' 1 VYT ' _ :
. Senza ca.lcola,re esphcztamente l’mtegrale si. ha, hm / - — = Té'z_i;

| . —— 7771 e “- e 8 e e e e
@ !og2’ @ 1610g2’ log2‘ - o

. Sia y(z) la soluzmne del problema ch Cauchy

{ (z —2)y +2y =2*
y(0)=—-1.

-A_I-Iefai--ilrgra,ﬁco di y(z) vicino all’origine &:

- N PN
[a] (o] = o] —xgv— s X —X

- : N

(R cos(d)

esiste finito?
z—too sin(2) + el/% —1°

@<y [Blazva[e [c]a<o; P a>1/2

. Sia f : R - R uné, funzione continua. Allora f03 f(e*) e*ds = N B flt)dt

X3 f1 tf t)dt 2 Byt @ i f;esltf(t)dt.

Va(eHn 1)
. L mszeme dei Va101"1 del pa.rametro reale o per cui la serie Z e n2 - & convergente &:
= _ ,
.a< ~2; @a>1/4 .a> ~1; @a>—1/2
oo dm‘ :
7. L'insieme del valori del arametro reale o per cui lintegrale improprio -

econvergentee _' <a<— —<-a<§, <a<2,_g <oz<

. Sia f (9:) = |z| 4+ ) e si con51der1 neli’mtervallo (—m,m) la sua ser1e di FOUI‘]GI‘ assomata “20 +

S e lak cos(km)_-l— bk51n(k:c)]. A]lorarag_, IEI - | gﬂ_, . 33 .
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Cognome: ' Nome: Matricola:

[

o Una ed una sola delle quattro affermagzioni ¢ corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.

-e Risposta corretta: +1.5. ,Rispos_ta errata: —0.23.

Sia f : R — R una funzmne contmua, Ailora fo %) e%dr = D

ﬁfltz (t)dt; [c] fltf dt@

L’insieme dei valori del parametro reale o per cul la serie E
n=1

o] o> -1/2 @a<—2; ga>1/4; @a>—1.

1 1 '
Senza calcolare esplicitamente l'integrale, si ha lim f dt = E.%;

z—2 T — 2 logt
2 . 4 . 1
@ log2? log2? @ 16log2”

Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy

[log(l + )]

3 & convergente &:
n°® +logn

2

{(93—1)y’+y=:ﬂ2
y({))_:l.

Allora il grafico di y(z) vicino all’origine e:

g

P N
[ —L— [ X X L

Sia f{z) = |z| + 1 e si consideri nell'intervallo (-, 7T ) la sua serle di Fourler a,ssocnata 2+

S22 Llak cos(kz) + by sin(kz)]. Allora ag = E 3,”, @ =5 E = @

Sia a, > 0 per ogni n > 0, e la serie Zn _o Gr, Sia convergente. Allora & necessarlamente Vero
che la serie ano logan : | & divergente negativamente, E e convergente E non e

convergente né divergente; | d | € divergente positivamente.

_ ' o 51n(f) +el/VE 1
Per quali valori del parametro a € R siha che il limite lim esiste

e=to0 (1) Z cos( )

finito? IEIa>1/2 @a<1/2 a>\/_ ®a<0

+oo dx

 L’insieme dei valori del parametro reale o per cui 'integrale improprio
delp _ p Vinteg PIop T2

2
& convergente & —§—<a<-§; @%<a<%; %<a<%;@%<a<%
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-Cognome: { Nome: -~ | Matricola:

e Una ed una sola delle quattro aﬁerma,zmm & corretta Indmarla con una croce. .
e Per annullare una risposta ritenuta errata raccmuderla in un cerchlo
R 1 Rlsposta correti;a +1.5. RISposta errata: —0. 25

)+ el/VE

- sin{—==
1L Per quah Valorl del parametro o€ R s ha. che 11 hmlte_ lim - — vz 5 — " &siste
. m_’+0° : (E)a ﬁ 'COS( ) -

ﬁmto‘? . a<1/2 @a>\/_ E a<0; a>l/2
' “’2”‘81& “f(z) = }x]‘—l—" %-e-si-consideri nell'intervallo- (-—TF 7r) la $ua serle di Four1er a.ssomata 2+

e l[akcos(ka:)—l—bksm(ka:)] Allora a3 = I_i—l 91’ @ -5 . 7 .

*3. Sia f . R — R una funzione continua. Allora fo f(2e*) . e“’da: . fl t2 f
o s
(o] 3 5 tr@at; [ 5 5 f(0ds [d] 4 C i (t)dt.
4. Sia 'd.n >0 perognin>0,ela serie'z,f:b an sia com_rérgente. Allora & nécessariamente vero
* che la serie > 7 sin(ai) : IE & convergente; @ non & convergente né divergente; e

'-d‘iVérgeﬂte"p‘ositiva.mente; @ & divergente negatwamente

-

' 7_5 Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy '

{(9:—3);:; +y—3:1:3;~1
(0)=1 :

Allora il graﬁco'di y{(z) vicino all’o_ng_me &

X —

-

) \V' '. V
0 \\ H 0\
\ T
~ .

| | | | e e
6. L’insieme de1 valori del parametro reale ¢ per cui 1’1ntegrale improprio
3 VT + (z —3)%

® convergente & [a] i<e<i [3]3 <a<§, @-—<a<§,@ <e<i

-fag(l + )]

nd + e—”

7 L’insieme dei valorl del parametro reale o per cui la serie E ep_onvérgente_

n=1

& @a< —2; -a>1/4 ga> -1; @a>~1/2

H — 4 .
8 Senza. calcolare esphclta.mente llntegra,le si ha lim / Togi dt = Tog 2’

z—18 r — 16
. 10g2" g 1610g2’ E Iog2' - '
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| Cognome: - o | Nome: | Matricola:

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni ¢ corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
¢ Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

2

, Y T )
. Senza, calcolare esplicitamente lmtegrale si ha :1:13‘12 s /4 @;;t: @ hes;
[t] m X & [4] s

: sin e _
. Per quali valori del parametro o € R - si ha che il limite lim ( Jte

P (L) L cos(2)
EIO!SO; @azl/Z;g_aglﬂ;@aZﬂ. '

esiste finito?

L’insieme dei valori del parametro reale o per cui 'integrale improprio e dz
. 1 T
- 1 vVr+l(z—1)%
& convergente &: '@%<a<-12-; §<a<%;g§i<a<%; dl g<a<g

. Sia f(z) = |z] + 1 e si consideri nell'intervallo (-, ﬂ') la, sua serle di Fourler assoc1ata oy

> weilak cos(kz) + by sin(kz)]. Allora ag = E —a @ =; . = g

. 3 + e -7
. L'insieme dei valori del parametro reale cx per cui la serie E = & convergente &:

n=1 [Sln (1)]
(a] a>-1 [b]a>-~1/2 _%a<——2; [d] &> 1/4.

. Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy -

{(ﬂf—l)y’+y=w2
y(0) =1.

“Allora il grafico di y(z) vicino all’origine &

[ D S G |

0

. Sia f:R — R una funzione continua. Allora I2 ™) €3y = E
3 . 6
DR 226 Lf (t)dt; gff 250t [d] § J7 (et

. Sia a,, > 0 per ogni n > 0, e la serie 3 .. ay, sia convergente ‘Allora & necessariamente vero
che la serie Z ologan : lzl e divergente positivamente; % & divergente negativamente;
. & convergente; E non & convergente né divergente. '
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" | Cogriome: | N V-N.O-m'e;. | ‘Matricola:

e wmsposta cor_retta +1 5 RJSposta errata : —0 25

- . ‘Una ed una sola delle quattro aﬁermazmm @ corretta Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerclno

1. Sla. f(z) = 3z} + 1esi consu:lerl néll’intervallo (—1r 71') la sua serle ch Fourler assomata B

-—Q-l—zk l[akcos(km)-l—bksm(ka:)] Allora a3 = @ =y @ = . gﬂ, @

2. Sla an >0 per ogni n > O e la serie Z =0 Gn 818 convergente AHora & necessamamente Vero
che la serie 3o 329 EI & dlvergente p051t1vamente, E & dwergente negativamente;

- - & convergente @ non & convergente né dlvergente

T o o . . Hag(l+ )]° '
- 3. L'insieme dei valori del parametro reale « per cui la serie Z T ef” & convergente

& @ a > —1; @ o > %1/'2; ;_ o< =2 @-a > 1/21=1

3

4.WSenza calcolare esphcltamente l’mtegraler si ha ilin -$-1-2 ]8 “ o it @ 1slog2’
el R T

) - | N

5. L’insieme dei valori del paramgtro reale o per cui l'integrale improprio i3 3

& convergente & .E%<a_<%; %<a¢<—§;_;%_<-a~<%;_@ll<a<l
. ’ . - . 3 - T 91 ZE
6. Sia f : R — R una funzmne continua. Allora. fo f(2e%) e**dx = EI t)dt 7

X i) “ef(t)d [€] J r(ds @ [E tf ()t

7. Sia y(z) la soluzione del problema d1 Cauchy

{(m—l)y + 4y = 203 3.3
4(0) _.1f '

Allora il grafico di y(z) vicino ali’or_ig_ine &

- ' "/; E g 5' \\ 0 ;EI"\\ ,

o ’ . - TN
. .-

| e¥® — 1 4sin(2) . |
8. Per quali valori del para.metro ceR si ha che 11 hmlte hm esmte ﬁmto? :

z=too (1) 2 cos(2)

@ag.o; @ a>1/2; gaglﬁ; a> 2.




Cognome: | Nome: o Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
® Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
» Risposta corretta: +1.5. Risposta. errata: —0.25.

| oo dx
. L’insieme dei valori del parametro reale o per cui Pintegrale i 1mpropr10 -
: 4 vV +4(z— 4)3
& convergente &: @6<a<~ i<a<i; g <a<3,@4<a<1

. Sia f R — R una funzione continua. Allora fo f(2e%) e¥%dz = El fl tf(t)
(o] 30,7 rods X % P22 tpwyde; [d] [ 25 (0t

. Sia ap, > 0 per ogni n > 0, e la serie Zf:o an Sia convergente. Allora & necessariamente
vero che la serie 3. cosay : IEI non ¢ convergente né divergente; E ¢ divergente .

positivamente; e divergente negativamente; @ e convergente, -

\/—(el/n )a

e~™ +n?

. L’'insieme dei Valorl del parametro reale « per cul la serie E & convergente &:

n=1

[a] a>1/4 @a>—l;®a>—l/2; d] o< -2

(2)* % cos(%)
. Per qua.h valori del parametro o € R si ha che il limite Hm
z—+oo sin(2) + el/z — 1

EQZ'\/—; @ago;gazm; a<1/2

. Sia f(z) = 3|z| + 1 e si consideri nell’intervallo (—m,m) la sua serie di Fourier associata

S+ 30 lak cos(kx) + by sin(kz)]. Allora ag = [a] —&; @ - —&; (d] -&

esiste finito?

4

: 1 /1 4
. Senza calcolare esplicitamente lmtegra,le, si ha lim fl ) logtdt: IEI g3 -

z—2 — 2
IE' 1610g2’ E log2’ . Tog2- .

. Sia y(x) la soluzione del problema di Cauchy

{(m—l)y +4y—-2$ —3
y(0) =-1.

- Allora il grafico di y(z) vicino all’origine &: -

@ _,nh aaL jf
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1. (6 punti) ' S - _
Sia f:R—Rla funzione definita da flz ) (z? — 2z}e?®. Se ne disegni qualitativamente il
grafico (limiti a 400 e —o0, segno, crescenza/decrescenza), e si determini quindi I'area della regione

di piaro finita compresa fra il grafico di f (z) e la parabola di equazione y = 2z — z°.

SC. hoo ' oruwawv\uatz : . _ ?t="7t i
2
JQA:M' (xq...-zx) e,"x = +co ; ‘Q\.«M (';( 2)‘)@. S (t"—{-zt,)/e' =0 .
X3 400 " gm0 _ b +eo

Pé-» £(x) >0 Ara X'=2x > O, Use x<0 e x>2, M-F(x)f(o 4o

0L X4 2, 2 a2 | C g e
Tubine F (%)= (Qx z)e *p(x*2x).2¢7" =l (X—x—l).,ﬁt s ce.

P rex-l Oy tae X&) T RPRp, ore Xq & Ky e Lo edicl dw

e -
= r4 _ A=VS
| X‘a -1 =0 m X = z
A ' Y"2X"X

1

-----

W

L'wa Ao f\.eg&a'm AW&L‘)W\'&/{‘« 2 daka da. 1,“,?%

2 _ 2
[1x xz -¥(x)]alx = g(:{,-x")dx'-\* gmx_xa)eé"dx = ("2‘%3)'0 +

2

2 .

+ (Ax-x )a [0 - ﬁge (2-2x)dx =

: 2.
' . g g 2x _ 2 A 2% -
= 45%’3_+ 0 - Soe x(de)dx_é '3',47' - 2® .(.4 ?01_0 +3 o_e (-.'_.)d‘f_-_-
4,484 e S R T R L . .
= _2-’--!-2.&."'_2 p) _lo _.54-2& -1-.2' 46 1—4 = -_\-43 .
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. 2. (6 punti)

Si calcoli il limite .
sin(2x) — 2z cosz

z—0 em. _ 633:3

S-' \\O- ,l._u ‘E,—)O!. ) .
t-t +°(t) wt = A~ +ott%) | e =1+tkr o),

| o -&xﬁ.' 3 1o X o(x®))
w* ga(2x) —2xeox  , ,  2AX- 7g vo(x¥) - 2x (1-%'+ i}
3 3 |
x20 er -~ ng x30 e %+ o(xa')-('l +_3x3+o(xg)>
3, - 3 2 -4
R % 43/3 }/;ﬂ-"x +0(’*)= . 3x+o() _ A }
X~y © %x / 37\3*0(?‘3‘) | X? o -2 x3+o(x3) & | |

[c,m ¢! Haptag

,f’(,“) zc;,,(zx')-Zcfvx + 2% s X

= =3 3
9'(*) 3xte™ — gxte’”
) | —Asen(2%) +20l X +2 X +2x X
L — 3 : ] 3 3 i
) GxeX e aide™ - faxe P ~gide
_fm{x) _sz_h(Zx)-\-d.CﬂX“‘Z‘-"’?‘ — 2% X .
— = 3 e xd 3 .
guey e a1 R’ +36x3 1 2axte™ 18" P R .

- | | o E m_j
S\:M n |

_LU:M ‘?ut(x) __2_. - -'L. £(x)
- 0 9"'(x‘). 12 6 S X3 9(x)
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3. (6 punti) _ :
Si determini la sotuzione y(z) del problema di Cauchy

-Lfgﬂ,,M;"w.  AATCANGE camanls

{y =.ysin:c-|—cosxsinm
¥(0) = .

y’_—.(’&&axl)y = Lon % W -

tn Formmada Mmselideln A

V(x) =

i

—
—

Il

R

—
"—

= o{?_

' X [ et dt .
"‘”td&(’d.,.fe '(o&w "Cosﬁsiusds)::

[~
~Cet X+ X 0sS -1 n
e ("‘*I e oSS Sews 4% ) =
26S =L
CoS X  s=o—»u=t
&-mx+1(d+ g & (..u)du) Sy — U=k
1
-ty X 4 : CO?“ | | !
- A =2 Cue du) = | .
A ( § L | | r
- GX |
e:“,"**‘{ .._._.(ueu -{ e du)l
- s X+ A -4 xec‘,x—ﬁ - e 1
o [D{ e(m_ | lq )

e

: . o K X | o
—Q‘I\iﬂ""\[‘&__’_i (o € ‘l‘%—l‘ée— _'/%] =

- 4 -
WA L ex +1 .



